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1) Determinare i coefficienti By, 31, B2 in modo tale che il metodo a 2 passi

Yn+2 — Yn+1 = h(ﬁ2fn+2 + ﬁlfn-l-l + 60f71)

abbia ordine massimo indicando 1’ordine raggiunto.
Calcolare il polinomio di stabilita del metodo.
Per ¢ = hA = —2 il metodo risulta assolutamente stabile? Per ¢ = —67

2) I data la tabella
X ‘ 0 %ﬂ %W

f(x)‘() %WQ %ﬂQ

a) Calcolare la trasformata discreta di Fourier.

b) Calcolare il polinomio trigonometrico di grado 3 che interpola la
tabella data.



1) Imponendo che risultino nulle le costanti ¢y, ¢g, ¢ (cg = 0 per costruzione del
metodo) si ha il sistema lineare

Bo + B + By = 1
3/ + 128, = 7

. . N _ 1 _ 2 _ 5 . _ 1 . .
la cui soluzione e 3y = —15, #1 = 5, B2 = 75. Risultando ¢4 = —55 l'ordine
del metodo e 3.

Il polinomio di stabilita e

5 p 1
w(q, 1) = (1—Eq)u2— <1+§q)u+ 4

Per ¢ = —2 Iequazione 7(q, ) = 0 ha radici py = il"ﬁ 12 6y = %@
Entrambe hanno modulo minore di 1 per cui —2 € 54.
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2) La matrice di Fourier in questo caso e

I polinomio trigonometrico di interpolazione &

16 16
? — —r?cos(z)

= —7 —
27 27

P(z) =57 (1 —cos(z)) .



